



●張嘉豪(中)在國際滑雪聯合會系列積分賽智利站比賽中獲得獎牌後慶祝。新華社

隻身遠赴智利 瑞士訓練參賽

7日，智利首都聖地亞哥國際機場。26歲的中國單板滑雪運動員張嘉豪推着載有黃色雪板包和簡單行李的推車，身影逐漸淹沒在辦理登機手續的人群中。當天，張嘉豪結束了在智利為期兩個多月的訓練、比賽，再度孤身上路，繼續自己爭取2022年北京冬奧會參賽資格的征程，奔向他的下一個目的地——瑞士。

●新華社

張嘉豪 一個人的冬奧夢

8月15日，張嘉豪獨自經歷40多個小時的旅行抵達「天涯之國」智利時，剛剛經歷過心情的「過山車」。作為一名職業運動員，他為了實現在大跳台和坡面障礙技巧項目上獲得2022年冬奧會參賽資格的夢想，申請到阿根廷的簽證，準備參加在那舉行的國際雪聯積分賽。然而出發前他被告知簽證因疫情取消，心情頓時跌至谷底。然而沒想到的是，事情第二天迎來轉機，他獲得了「封國」狀態下的智利的特別入境許可，雖然當時因降雪量太少，智利的國際雪聯積分賽是否舉辦仍有不確定性，長途旅行的高額費用、疫情風險和10天的強制隔離擺在面前，他仍毅然選擇一個人出發。

追夢過程徘徊在懸崖邊

17歲才初識滑雪，以26歲「高齡」衝擊冬奧會參賽資格，張嘉豪深知前路充滿艱險。「如果我受傷了，那麼結束，句號；如果在疫情下感染了，那麼也結束了；如果簽證沒拿到，也結束。任何一個條件都能給我判死刑。」當然，選得在比賽中取得好成績。張嘉豪總覺得，癡迷滑雪的自己在衝擊冬奧夢想過程中一直在懸崖邊徘徊，沒有放鬆的資本，「心情每天都是焦慮的」。

所幸聖地亞哥的10天隔離期間，連日天降大雪，賽事得以順利舉辦。

張嘉豪結束隔離第一件事就是租了車直奔安第斯山間的滑雪場開始訓練，於9月8日、9日一舉拿下國際雪聯FIS系列積分賽智利站比賽暨智利滑雪錦標賽1金1銀2銅4塊獎牌，獲得了相應的積分。

隨着智利天氣逐漸回暖，首都附近的雪場陸續關閉，張嘉豪駕手動擋車一路向南，開始他的「追雪之旅」。這輛車在2個多月的時間裏行駛里程超過7,000公里，不熟悉手動擋汽車駕駛的張嘉豪自稱後來竟練到了「行雲流水」的境界。

「追雪之旅」的終點在南方阿勞卡尼亞大區的普孔。比賽結束後，考慮普孔疫情較首都緩和、住宿便宜，也能找到方便的健身房，張嘉豪就選擇在這裏繼續進行體能訓練，等待下一站赴歐洲參加比賽的簽證。就在普孔小住期間，一則關於張嘉豪的短視頻《一個人的冬奧夢》在抖音上火了。張嘉豪從麵包師到滑雪運動員的華麗轉身，「沒有感情的滑雪機器」的做派和他執着追夢的故事被越來越多的人「看見」。當同胞後來在聖地亞哥的中餐館認出他，認真地說也想學習滑雪時，張嘉豪很高興自己的經歷正在影響越來越多的人。

接受眾多媒體的採訪稍稍幫他轉移了一下孤獨感和簽證手續遲遲未完成的焦慮。他每天繼續進行三四個小時的體能訓練，集中精力應對紛繁的事務和籌劃行程，因為「還有很多困難，還有很多路要走，因為最終的目標是參加奧運會，能夠獲取參賽資格」。他說，自己絕不放棄一點點希望。

壓哨球，是指籃球比賽中最後時刻得分，張嘉豪用這個詞形容自己的追夢之旅屢屢命懸一線，步步驚心，又在最後關鍵時刻化險為夷，排除了困難。他深信，自己走到今天，

跟運氣、堅韌、信念感都不開。張嘉豪說：「重要的是，（參加冬奧會）這個目標能激勵我有這麼強大的動力，能帶我走這麼遠的路，這就是我理解的奧運精神。」

對單板滑雪這項運動，張嘉豪充滿感恩。他說：「單板滑雪改變了我的一生，我第一次坐火車、第一次坐飛機、第一次出國、第一次看到大海都是因為滑雪，如果沒有滑雪，我可能是另外一種人生。非常感激能到熱愛的東西，能到心中這份信念。」

奉獻給自己熱愛的一切

張嘉豪接受採訪時，還曾反覆提及讓他印象深刻、令他感同身受的一句電影台詞。電影《飛馳人生》主人公談到競技體育制勝絕招時說：「絕招只有兩個字，奉獻。就是把你的全部奉獻給你所熱愛的一切。」他說：「也許，最後我到底能不能站上冬奧會的出發台已經沒有那麼重要了，重要的是十年後我回頭看今天，我有這個理想，我對這件事是全力以赴地做了，我不會後悔，即使我沒能成功，我能拿着我失敗的經歷去幫助那些有夢想的人，幫助他們實現夢想。」

17歲接觸滑雪一試難忘 張嘉豪由麵包師轉型單板滑手

香港文匯報訊（記者 楊浩然）不少內地民眾被他隻身遠赴智利追逐冬奧夢想的熱情所感動，現年26歲的張嘉豪是內地近期討論度最高的運動員之一；據內地傳媒報道，張嘉豪原本以麵包師為職業，但17歲初次接觸滑雪一試難忘，最終變成今日的「追夢青年」。

據報張嘉豪小時候夢想是成為一名警察，但到初中畢業，他選擇報讀職業高中，準備「子承父業」開始學習西餐烹飪，之後並到酒店工作。在17歲那年，他被高中同學拉到南山滑雪場，第一次接觸到滑雪，「運動」生涯亦從此發生變化，年輕的張嘉豪亦愛上了這項運動。

為了能更多時間滑雪，張嘉豪選擇到麵包房工作，因這樣他可以在夜間工作，白天去滑雪，在工作第一年，張嘉豪每月只有1,200元的實習補貼，卻幾乎全部貢獻給了雪票、手機話費、交通費，但張嘉豪指他那時卻是特別開心，進步也很快。而由於為了能多滑一趟，張嘉豪甚至不在雪場吃飯、如廁，故朋友們都稱他為「沒有感情的滑雪機器」。

在2014年1月，張嘉豪首次參加比賽，便在南山公開賽獲得第9名，更簽約第一個贊助商，張嘉豪指這次參賽一下子激勵了自己和找到自信，結果到2016年，張嘉豪更辭去酒店工作，專心成為單板滑雪運動員，並在今年為了實現參與北京冬奧的夢想，開始隻身遠赴智利和歐洲參賽的計劃。

●張嘉豪曾考慮成為麵包師。微博圖片



●張嘉豪參加國際雪聯系列積分賽智利站大跳台比賽。新華社

●張嘉豪的熱血追夢之旅讓他開始受到注目。新華社

武磊回歸中國男足 希望在沙迦福地取勝



●武磊(右)已展開訓練。新華社

阿聯酋當地時間8日凌晨2點，武磊從西班牙抵達沙迦與中國男足國家隊會合。雖然旅途勞頓，但武磊當晚就參加了球隊合練，備戰11日與阿曼隊的世預賽12強賽。武磊在採訪中表示，沙迦是中國男足的福地，希望能夠取得入球並幫助球隊取得勝利。

受新冠疫情等因素影響，中國隊11月主場對陣阿曼和澳洲的兩場比賽調整至沙迦舉行。今年中國隊在沙迦4戰全勝，武磊在這4場比賽中都取得了入球。「有球迷助威的話，會給我們帶來很多幫助，（失去主場）非常遺憾，但現在已經來到了沙迦，我們的想法就是打好接下來的兩場比賽。沙迦對我們來說也算是福地了。」武磊表示。

除了在西甲効力的武磊外，中國隊其他球員都經歷了近3個月的封閉集訓。武磊對隊友們的壓力表示理解：「非常理解他們，前一段時間大家的壓力都非常大，在同樣的環境下待的時間太長了。我回到球隊後感覺大家的心態還不錯。踢球這麼多年，相信大家都能很好地面對（外界的壓力），首先是要做好我們自



●國足(紅衫)在沙迦作賽表現不俗，今年6月曾擊敗敘利亞。新華社

流浪日援林遼太投入訓練

香港文匯報訊（記者 黎永淦）港超聯賽榜以3戰6分與傑志及東方龍獅並列次席的標準流浪，新聘的日本外援林遼太已完成14日強制檢疫，昨日早上歸隊完成首課訓練。

現年26歲的林遼太司職後衛，在日本大學畢業後即外流到東埔萊聯足球隊吳哥老虎，今年初轉戰到斯里蘭卡超聯海軍海鷹FC。身高僅1米75的他說：「要在日本成為職業球員不易，所以我在畢業後嘗試走另一條路，而且我也喜歡到外地見識，希望能走遍世界、拓展視野。這次來到香港加盟標準流

浪，是我人生的新挑戰，我會盡力做到最好。」

林遼太在14日強制檢疫期間，於酒店房間只能盡用有限空間鍛煉體能，昨日早上參與球隊訓練後，感覺還需把握時間提升狀態。這位畢業於日本法政大學體育健康學部的新援，將願意與年輕隊友分享有關訓練之經驗及知識。標準流浪以往多以年輕球員為骨幹，但隨着盧均宜、林嘉緯上季回巢之後，今季再簽入梁興傑、姚浩明及謝朗軒等具經驗球員，配合外援奧利斯、巴辛、祖連奴、金曼奎及法蘭度等，將以打入爭標組為目標。



●林遼太(前)昨日隨流浪訓練。流浪圖片

穗舉辦「市長盃」羽毛球大賽

香港文匯報訊（記者 敬敏輝）擁有超過300萬羽毛球愛好者的廣州，通過系列全民參與的羽毛球賽事，進一步打造「羽球之都」。據報因疫情防控原因暫停的2021年廣州市第十五屆「市長盃」萬達體育羽毛球系列大賽，已陸續重啟，總決賽將於11月20日至12月11日之間舉行。

在穗港澳學生可報名

今次賽事設置大中小學校羽毛球賽和男女混合團體賽，賽程分為預選賽和總決賽兩個階段。廣州市「市長盃」羽毛球系列大賽創辦於2007年，吸引來自不同地區、不同職業、各年齡層次市民熱情參與，累計參賽人數達到了14萬人次。值得一提的是，根據公布的大賽組織規則，在穗學習的港澳生，亦可參加「市長盃」賽事，持回鄉證及學生證報名即可。



●賽事組委會召開新聞發布會。香港文匯報記者敬敏輝攝